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Вибори в Угорщині’.
Приготовлена до виборів в Угорщині 

вже покінчені, а в сих днях починають ся 
самі вибори. Завтра т. є. 2. жовтня виби
рає 49 комітатін і 36 міст, між тими Буда
пешт своїх послів. Доси майже нігде по
важно не заколочено супокою, а коли так 
остане до кінця, то сим разом відбудуть 
ся вибори в Угорщині ненормально, т. є. 
без проливу крови, а сим обезпечать владу 
ліберального сторонництва на зверх. Спо
сіб, яким послугує ся тепер се сторон- 
ництво, сбмежає ся лише на посольскі 
віча, телеграми, а Сель кладе велику вагу 
на се, щоби не вживати ріжних споссбів 
для обезпеченя влади свому сторонництву. 
Але при всім тім тим жипійше веде ся 
аґітация виборча, а загальна увага звер
нена на наконечні вигляди. Колиж при 
всім тім ліберальне дневникарство угорске 
не проявляє великої радости, то се причи
няють побоюваня о вислїд. Мимо з’одиненя 
колишнього національного сторонництва 
з ліберальним єдність не є зовсім певна. 
При всій єдности сторонництва можна по
мічати великий заколот, а особливо сто
лиця представляє сумний образ розладу.

З меншим криком, але тим сильнїй- 
ше працює людове сторонництво, котре 
виступає з великими домаганями і на 60 
округів ставить своїх кандидатів. В деяких 
округах пострадало ліберальне сторон
ництво чимало шиб у вікнах задля лю- 
дового сторонництва.

ГІро успіхи аграрного сторонництва, 
котрого програма нагнала стілько страху 
лібералам, мало що можна дізнатя ся, ма- 
будь навмисне дневники промовчують ус
піхи аграрників.

Найважнїйшим виборчим днем є 2-ий

37)
0. Я. боннський.

МололпВ вік Максима Оліїш.
{Хроніка з давноминулого).

XVII.
Найдич, прикутий до свого кабінету виви

хом ноги, дуже радий був приїзду Ляшенків 
з  Одинцем; з останнім найпаче провадив він 
довгі бесіди по істориї і етнографії України, 
лаштуючись друкувати свою історпю козаччини. 
У його була дуже добра бібліотека і великий 
архів, назбираних документів і він хотів пере
читати Одинцю написану їм історику де він 
пильнував вистежити і з ’ясувати причину, яка 
викликала козаччину, справедливо добачаючи 
частину його в тяжкому побуті хрестян.

— »У хрестян — читав він — робота була 
тяжка; не було у хрестяпина того дня, щоб він 
був спокійним, убезпеченням за себе, за свою 
семю і за своє добро. Головна-ж річ була в то
му, що у хрестян знівечено було навіть спону
кання піклувати ся про полїпшання свого побиту, 
свого життя; вони тямили, що пан завтра може

жовтня, бо вибере 323 послів і вже тоді 
виявить ся, о скілько ліберальне сторон
ництво остало ненарушеним, а о скілько 
проявили ся знамена розкладу.

Розглянувши ся у виборчих промовах 
і привідних програмах (але треба тямити, 
що знаменитий знавець сих справ кн. Біс- 
марк казав, що нігде стілько нема ложи, 
як при виборах і на ловах) можна поба
чити в сучасній виборчій боротьбі дві про
яви: змаганє обезпечити ліберальну владу 
і зробити її опікуном аграрних справ, а 
друга — начеби вроджена ненависть до 
Австриї, що колибає ся між спільним 
иловим союзом, а окремішним становищем. 
Правительственне сторонництво бажає скрі
пити лібералізм, виступити проти партику
ляризму, котрий корінить ся в социяльних 
причинах. Ліберальне сторонництво, о скіль
ко себе видає социяльним, є чисто полі
тичним сторонництвом і вдоволяє ся за
спокоїти социяльні надії виборців гарними 
обіцянками. Неміч лібералізму є заразом 
силою єго противників. Людове сторон
ництво зродило ся на социяльних основах, 
а Ґенцка аграрна програма силує ся аг
рарні бажаня здійснити в рамах ліберальної 
програми. Ліберальне сторонництво помагає 
собі в сій хвилі, як може, відкидає Ґенцку 
аграрну програму яко партикулярну і на
кликує всіх, не покидати дороги лібера
лізму, дороги >будуччини і могутності!< 
Угорщини. Але в дїйсности партикуляризм 
лежить в самій програмі ліберального сто
ронництва, бо не инакше можна се зрозу
міти, що пештенські демократи виступають 
яко явні прихильники лібералізму проти 
»безпринципности«, яка закрадає ся між 
лібералів. >Лїбералїзм виродив ся, осо 
бливо в Угорщині*, голошено на однім 
вічу в Пештї.

Друга признака, ворогованє з Австри- 
єю, належить до виборчих маневрів в У-

одібрати у його все і нігде він не знайде собі 
легальної оборони.

— Так, так — перебив Одинець — гарно, 
одно-б тільки я додав, коли дозволите.

— Будьте ласкаві, я на те й читаю вам, 
щоб почути ваші щирі уваги.

— Картину тяжкого побуту народнього ви 
намалювали дуже добре, яскраво, вірно; але, 
на жаль, ми й досі бачимо таку саму картину, 
тільки краски трохи погустїйшали і бачимо Ті 
не тільки там, де вона була в XVII в., а навіть 
і там, де її тоді не було; хочби н. пр. на півно- 
чи Полтавщини... Ну, тоді хрестяне добивались 
визволення козаччини, тепер козаччина — річ 
неможлива, а визволення річ неминуча, яких же 
ліків проти недавної хороби ужити тепер? Отби 
про се годило ся вам натякнути.

— Ба, тут нема на що й натякати; визво
лення — річ конечна; хто сього не тямить; але 
се така «операция», задля якої нема ще потрі
бного «оператора»; болячку треба розрізувати 
обережно і тоді, коли її зовсім нарве, а болячка 
нашого крепацтва ще не дозріла...

— Колиж вона дозріє? — спитав ся Оди
нець.

— Крепаки наші ще люде темні, грубяне, 
лінивці і до горілки вельми охочі...

— Темні вони, правда, але се вина не їх;

хтож з панів піклуеть ся про осьвіту їх? Коли 
вони і ліниві, дак через те, що тямлять, що 
працюють не на себе, а що-до горілки, дак се 
та потуха, якою крепаки гоять свою болячку; 
чи придатна вона, чи ні, се инча річ, але не 
можна змагати ся проти того, що крепак тільки 
в хмелю забував своє лихе життя. По тверезу 
він чує в серці саму тільки душевну тревогу, 
безпомощність, сьвідомість, що й дітям його не 
буде ліпше. Ні! скасовання крепацтва не можна 
відкладувати; чим швидче буде зроблена, як 
кажете, «операция», тим ліпше ;|а «операторами» 
повинні стати самі пани...

— Не панська тут воля; крепацтво — ча
стина нашого державного устрою; скасовати 
крепацтво, значить, чисто росхитати лад дер
жавний; побут панів — єдине осьвічених у нас 
людей, пустити на руїну; нарід такий ще тем
ний, напів хижий, що не спроможен завести у 
себе певний культурний лад; з лінощів — чисто 
зубожів, захмелів, покине працювати... ну вийде 
така сутанїя, що й не сказати!... Так, знесення 
крепацтва прийде неминучо, але провільно, а не 
зразу. Перш за все треба пильновати, щоб пани 
зрозуміли, що з людьми треба поводити ся лі
пше, а мужикам треба давати осьвіту; треба 
шкіл; треба моралізувати мужика, а тоді' вже й 
волі йому дати; а то вийде погано... Темний чо-

горщинї. Знов тепер чутно голоси, що Угри 
є проти союза цлового з Австриєю. Що 
радикали голосно говорять, се думають 
нишком ліберали, але всі знають, що се 
не є з переконаня. Міродайні угорскі круги 
знають дуже добре, які наслідки мав би 
для них розрив цлового союза. Але тут 
розходить ся тепер підготовити дорогу для 
»справедливої* угоди з Австриєю і в Угор
щині є познаки, що там думає дехто ре
ально і розважно про сю справу.

Д О п и с ь.
{Підручник рускої словесности для  учительских 

семинарий).
Ось вже вийшла з друку перша часть під

ручника до науки руского язика, призначена на 
два висші курси семинарий учительских п. з. 
«Вибір з україньско-рускої літератури для се
минарий учительских» уложив Олександер Бар- 
віньский, ціна 2 К. 40 сот.

Поява підручника, приноровленого до пляну 
научного, відповідаючого потребам даного за
кладу, є важна, а то тим більше, що наука ру
ского язика в предметом обовязковим в семи- 
нариях східної Галичини, що кандидати стану 
учительского, побираючи науку сеї мови, мають 
заняти посади учителів в школах з викладовою 
мовою рускою, котрої знане повинні основно- 
собі присвоїти, дальше, що придбані в семина- 
риях відомости мають статись основою, на під
ставі котрих при дальшій власновільній праці' 
могли-б піддатись іспитови на учителів в шко
лах видїлових, аби сего язика могли учити в 
ширшім обємі.

Дотепер запозичували ся семпнариї уч. під
ручниками, призначеними для ґімназий, на під
ставі котрих запізнатись могли лишень з до
бою новою від Котляревского і Шашкевича, 
дві же доби попередні пропускалось з конечно
сті!, бож не було відповідного підручника, а плян
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научний для семинарий учительских не обнимає 
науки мови старорускої, через що і ученики не 
мали нагоди пізнати плодів письменьства ру- 
ского з сих часів. Правда, що учителі руского 
язика старали ся дати бодай короткий погляд, 
та прочитати бодай дещо з сих творів в пере
воді, але сей спосіб научаня получений був з 
трудностями і все ученики не виносили доклад
ного погляду на цілість.

З  огляду на потреби семинарий учитель
ских і плян научний важне е зібране цїлости в 
однім підручнику так погляду як взірців, з огля- 
дуже на стан маєтковий учеників важна є 
низька ціна, через що дана є спроможність і 
біднїйшим купити собі книжку, а тим самим і 
наука сего язика може відбувати ся нравильнїй- 
ше. Пригляньмо ся тепер змістови. Перший ви
пуск містить в собі три части: І. Погляд на роз
вій руского письменьства в двох первих добах, 
с. е. до виступлена Котляревского і Шашкевича. 
II. Уривки з памятників відповідно до погляду 
з  поодинокими відомостями історично - лїте- 
рацкими і III. Устпу словесність.

Судячи анальоґічно і другий випуск сеї 
книжки буде відповідно уложений. З  укладу се
го бачимо, що цілком відповідає плянови науч- 
ному, котрий вимагає пояснюваня читаних тво
рів під зглядом форми і змісту яко переходу 
до науки літератури, котра має опирати ся на 
хронольоґічно уложеній мітольоґії, а крім сего 
маєсь обговорювати доби лїтерацкі і подавати ся 
відомости історично-лїтерацкі о найзнаменитших 
пжсателях.

Погляд коротко, але основно зібраний, по
дає: 1) Поділ на доби або інакше, як звав їх 
Ом. Огоновский. періоди, тілько, що тут суть 
стягнені на дві доби, а сі доперва ділять ся на 
відділи. Стягнене таке уважаю корисним з огля
ду на прозорість. 2) Огляд історичного розвитку 
руского язика, в котрім звертає п. автор увагу 
на хід розвою язика в поодиноких часах і вка- 
вуе на впливи, під якими улягав він зміні. П. ав
тор получив тут конечне з корисним, бо обго
ворив ріжницю і цїхи старо-словеньского і ста- 
ро-руского язика, в виїмках же з огляду на 
се, що сего не учать в семинариях, помі
стив взірці в переводі а доперва взірці 
другої доби помістив в оригіналі. 3) Початки 
просьвіти і письменьства на Руси, в котрім по- 
знакомлює з творами византийского і старо- 
словеньского письменьства. 4) Характеристика 
творів старо-руского письменьства першої доби, 
котру ділить на два відділи с. є.: а) час процьві- 
ту і б) упадку. При кінци кождого з сих відді
лів подає п. автор короткий, загальний пере
гляд або зібране. 5) Погляд на старо-руске 
письменьство другої доби, котру рівнож ділить 
на два відділи. Поперед подає п. автор в ко- 
роткости загальні прикмети сеї доби, обговорює 
політичні події, зверхні причини, а се гуманізм, 
реформацию, штуку друкарску, церковно-нро- 
сьвітні змаганя, а по сім характеристику памят

ловік на волі — річ небезпечна; що найменше 
буде він нікчемним, захланним... Да от вам — 
доказ наші козаки...

— А що таке козаки? — спитав ся Оди
нець, кусаючи собі губи

— Що козаки?! Ба! гляньте ся самі: чим 
стали наші козаки? Чи нагадують вони хоч тро
хи своїх предків? Була у мене отеє недавно 
можливість придивити ся до їх: ви знаєте, що 
велено було організувать «малоросійскіе козачіе 
полкьк,. Отут я й придивив ся і спостеріг, що 
наші козаки справді такі, як ще Румянцов, 
майже сотня літ назад, сказав, що вони і виду 
військового не мають, а походять «на самого 
подлого и н'Ьчто в-Ьдущаго крестянина»,.

— Гм! понуро мовив Одинець: коли воно 
й так, дак хтож тут винен?

— Темнота козаків; лінощі їх, горілка та 
своєволє,.

Одинець більш не видержав рівноваги і по
чав горяче змагати ся з Найдичем, що коли 
козаки і стали захланними і байдужими людь
ми, дак инакше воно й не могло бути.

— Колись ніхто, ніхто не змагав ся, мо
вив він, що козаки люде войовиті і хоробрі...

— Се сьвідчить уся істория, перебив його 
Найдич...

— Отож то!... козаччина на Україні була 
ідеалом, а козак народнім героєм... задля війни

— козак усе давав... часи перемінили ся; хвала 
Богови — напади ворогів на Україну зникли; 
зникли і колишні війни; але козакови не дали 
зробити ся спокійним горожанином; він все та
ки не сидів дома, а мусів йти до війська... та 
щож він робив у тому війську? правив варту?! 
а то й гірше: копав рови; засипав болота... з 
лицаря-вояка став каторжником... Деж тут йо
му було набрати ся військового, лицарського ду
ха і хоробрости? — За  такий довгий час, почи
наючи з Петра І, козаки мусїли знівечити ся, 
зневолити ся і нема нічого дивного, що тепер 
ви не помітили у козаків військового духа... 
Старе зникло, виробити-ж ідеал нового життя 
козакам не давала сумма усіх нових обставин... 
А погляньте на наших Чорноморців! там инчі об
ставини, инчий лад, инчий і дух у козаків...

Найдич потроху згодив ся; прийнаймнї не 
змагав ся більш про козаків, а почав розпові
дати сучасні дуже прикрі і плачливі новини з 
театру кримської війни.

— В Евпаториї дали ворогам висадити ся 
на берег!... плакав ся Найдич: як се так? Мало 
того: на берегах Алші наше військо побили во
роги!... чисто побили; а через що? вжеж не ска
жете, щоб у нашого салдата бракувало хороб
рости... нї! наші кулї не долітали до ворожого 
війська! от — яке у нас зазброєння!

— Сама себе раба бє, коли не добре мене...

ників першого відділу і короткі звістки про 
важнїйших писателїв.

І так стрічаємо тут звістку про поле
мічні твори, проповідн', посланя, научні твори, 
про систематичний виклад істориї, драми і т. 
др. В подрібний спосіб оброблена є і друга 
часть. По докладнім обробленю сеї части м о
жуть ученики, наколи опруть ще знане на пода
ні виїмки, поміщені в другій части, мати до
кладний образ розвою письменьства сего часу. 
Погляд сей віддасть також добрі услуги при на
уці старо-руского язика в ґімназиях. Дотепер 
уживана хрестоматия Ом. Огоновского не містить 
однопільного погляду, а подає лишень характе
ристику поодиноких творів або письменників, 
так, що аби ученики могли виробити собі по
гляд на цілість, мусів учитель доповняти ви
кладом, котрий часто перегомонів, бож ученик 
не мав на чім оперти ся, не мав підручника, з 
котрого міг би виклад собі повторити.

Друга часть сеї книжки містить вибір з 
старо-рускої літератури і замітки про твори і 
письменників. Виїмки з творів першої доби по
міщені суть в переводі на народний язик, а імен
но Іляріона, похвала князеви Володимирові!; Не- 
стора: з житя Бориса і Глїба та уривок з літо
писи; з Київскої літописи; з Галицко-Волинь- 
скої літописи; з походу князя Ігоря Сьвятосли- 
вича, в котрім помістив н. автор один епізод в 
оригіналі, а рівночасно в переводі, з опису Данила 
Паломника, із Слова о Данилї Заточнику і дещо 
з апокрифічної літератури.

Виїмки з другої доби подані вже суть в о- 
риґіналї, а містять: Виїмок з повісти про Варла- 
ама і Йоасафа; з литовсхих лїтописий; з львів- 
скої літописи; з козацких лїтописий, як Само
видця, Самійла Величка, Грабянки і з літопи
сних збірників; з церковного письменьства як з 
Пересопницкого евангелия, з писань М. II. Моги
ли, Галятовского, з наук Добриловского, з шкіль
ної поезиї, з творів Г. Сковороди і з драматич
них творів інтермедиї Гаватовича та з вертеп
ної драми.

Як вичислені заголовки вказують, п. автор 
вибрав з кождого часу важнїйші твори і подав 
о них замітки, а також відповідно до значіня 
твору довший або коротший уривок, аби уче
ники могли виробити собі понятє о способі ІІИ- 
саня, формі і язиці. При сім мусимо узгляднити 
і се, що п. автор мусів числити ся з часом, в 
якім даний материял має ся обробити. Не є се 
все одно накопичити материялу, котрого учени
ки не будуть могли обняти, але важнїйше о 
много є вибрати єго так, аби відповідно до сте
пеня розвою учеників і чаоу обробити було мо
жна. О скілько порівняємо дотепер уживану хре- 
стоматию Ом. Огоновского, яко підручник для 
ґімназий, з сим підручником, запримітити муси
мо, що наколиб н. автор помістив памятники 

1 першої доби в оригіналі, замість як для семина
риїв в переводі, а на кінци додав граматику, на- 
тодї підручник сей вповні і то корисно засту

пив би дотепер уживану хрестоматию, а ученики 
могли-б виносити яснїйший погляд на цілість, 
ніж до тепер се діялось. Для семинариїв є се, 
як вже попередно згадував я, добутком, бож ся 
часть до тепер пропускана, або в короткости 
після викладу учителя оброблювана, не давала 
ученикам погляду на всі доби. Учителі же, що 
по укінченю семинариїв старали ся доповнити 
знане будь-то для власного образованя, будь-же 
щоби піддати ся іспитови з руского язика на 
школи виділові, не маючи добрих вказівок зі 
школи, подибували трудности в придбаню собі 
сего знаня.

За  взірцями старо-рускої літератури слідує 
цілком природно устна словесність народна. Як 
першу часть попередив погляд, подібно і тут 
на 12 сторонах є короткий погляд, розділений 
на три части, під котрими містять ся знов по
одинокі роди устної словесності!. Як з перегля
ду пересьвідчити ся можемо, п. автор старає ся 
як найбільше згрупувати для улекшеня в науці 
поодинокі части, а наколи дасть загальний по
гляд, роздїлює опісля поодинокі роди, до котрих 
подає взірці. За  поглядом ідуть вибрані примі- 
ри поодиноких родів устної словесности рівнож 
з  поданєм характеристики і примітками.

Поміщені суть ту коляди і щедрівки, ве
снянки і гаївки, купальні пісні, весільні пісні в 
мінятурних примірах, за те повнїйше заступлені 
суть історичні пісні і думи, побутові, господар
еві і суспільні пісні. Прозова часть устної сло
весности є добре заступлена, бо містить три 
казки і одну легенду, кілька казок побутових з 
мітичною і моральною основою, перекази про 
історичні особи і події, приповідки і загадки.

За устною словесностю слідує погляд на 
третю, найновійшу добу. Ся часть не появила ся 
ще доси з друку, тож даньший перегляд поли
шу на пізнїйше.

З  виданя сего підручника раді суть пере
довсім учителі руского язика в семинариях, 
бож тим способом мають улекшену працю, а не
рівно більшу услугу віддав п. автор рускіи су- 
спільности, бож управильнить і одностайність 
введе в науці сего язика в семинариях схід
ної Галичини, а через народне учительство ро- 
зійде ся широко, знане поміщеного материялу, 
бо сподіємося, що не буде нїодної сїльскої шко
ли, в котрій би між книжками в бібліотеці для 
учителя не було її.

Задля сего, аби познайомити учительство 
народне, що в сім підручнику знайти можуть, 
міщу я сей короткий перегляд не вглубляючи 
ся в поодинокі части.

Т. Біленький.

З політичного поля.
Руский Народний Комітет оповіщує в »Дїлї«:
І. Взиває ся і просить ся всіх впп. предеї- 

дателїв повітових комітетів виборчих, злядно

— А вжеж! та яково то переносити такі 
катастрофи тому, хто стоїть один за всіх на сто
рожі Росиї! як то мусить боліти серце у царя..

Отакі бесіди за увесь час перебування 0 -  
динця у Найдича не сходили з ґрунту істориї і 
сучасної війни; але Одинцю якось вони не по- 
добали ся, не вдовольняли його; він сподївав ся 
від Найдича не того, що чув і більш симпати
зував бесідам з Насальским.

До того-ж не подобало ся йому і розміря
не панське життя Найдичів і він упрохав Ганну 
Лукишну швидче вертати до »ІІарижу«.

— Нудно тут, нудно; говорив він Ляшен- 
ку, коли вони виїхали від Найдичів: колиб ме
не тут приковали, дак я-б і ланцюх перегриз да 
втік. — Дивом дивує мене, як отеє Насальський 
може так довго перебувати в такій атмосфері.

— Насальського прикувала Настя... бачте, 
мабудь наш жіночий ланцюх такий, що не пе
регризти його; жартовливо всьміхала ся Лящен- 
чиха, дивлячись на Одинця.

— Не треба його гризти; на жіночі ланцю- 
хи вельми паде іржа; швидко вони ржавіють, 
— іржа переїдає їх і вони самі розпадають ся; 
мовив, ніби жартуючи, Ляшенко.

(Дальше буде).
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де вибори переводила сама лиш народна орГа
нїзация повітова, внп. організаторів, щоби за- 
няли ся як найскорше уложенем протестів ви- 
ОорЧИХ І ВНОСИЛИ П р о т е с т и  ПрОТЙВ СОИМОВИХ ВИ" 

борів всюди там, де наш кандидат перепав че- 
рез надужитя або які небудь нелєґальности.

II. Взиває ся і просить ся впп. організато
рів повітових, а там, де орГанїзация народна ще 
не переведена, мужів довіря і загалом всіх па
тріотів чи то з поміж інтелїГенциі, чи з селян, 
щоби занялп ся сейчас збиранем материялів про 
всякі надужитя при сегорічних виборах сеймо
вих або з нагоди тих виборів, без огляду на те 
чи кандидат наш через ті надужитя перепав, чи 
помимо них перейшов. Тоті материяли просимо 
надіслати нам як найскорше, по можности до 
14 днів. Там, де вносить ся протест, просимо о 
надіслане концепту або відпису протесту. З  усіх 
тих материялів, то є з фактів поданих в протес
тах і в окремих донесених, зробить Народний 
Комітет відповідний ужиток публіцистичний і 
парляментарний.

III. Взиває ся і просить ся впп. організато
рів, щоби як найскорше скликували повітові 
збори народного сторонництва і па тих зборах 
„здали справу зі своєї дотенерішної діяльності! 
і з акциї виборчої та й перевели вибір делега
тів повітових на Народний З ’їзд, котрий відбуде 
ся в місяця грудня. На тих зборах належить 
також обговорити і рішити внесена, які 
би повіт мав поставити на Народнім Зїздї. Де
легатів належить вибирати після §§. 5 і 10 «На
родної орґанїзациї*, причім треба бачити й на 
те, щоби всі верстви нашої суспільности, отже 
особливо також селяне і міщане, були доста- 
точно заступлені. Там, де народна орґанізация 
ще не переведена, взиває ся внп. мужів довіря, 
щоби они скликали повітові вбори сторонництва 
і  на тих зборах, кромі справ згагадих висіле, 
перевели також народну орГанізацию повіту 
після постанов З ’їзду з дня 26. грудня 1899 р. 
Мужами довіря суть ті, до котрих Комітете сій 
справі вже передтим відносив ся листовно. Спис 
вибраних делегатів, а там, де переводить ся, або 
відновляв ся орГанїзация повітова, також спис 
організаторів і орґанїзаторів-помічпиків, просимо 
нам зараз по виборі предложити.

Виборчий маніфест Старочехів накликує до 
сильної солїдарности всіх ческих сторонництв, 
понеже становиско ворогів ческого народа про
тив него стало далеко нагальнїйшим. Відозва 
кладе патиск на сильне обставане при держав
нім праві і накликує до культурального розвою 
ческого народа, до зміни соймової ординациї 
виборчої і санациї краевпх фінансів за помочию 
нроцентового уділу краю у всіх державних до
ходах з виїмкою мит. — Виборча відозва Мо- 
л о д о ч е х і в  каже, що ческий нарід мусить до
вести сими виборами, що остав вірним в жа- 
даню єдности і неподїльности ческого королів
ства та не допустить, щоби краї ческої корони 
чи політично, чи економічно мали би звязати 
ся з Німеччиною, а кожде змаганє в сім на
прямі готов поборювати як зраду краю. Про
тивно, ческий народ мусить заманїфестувати, 
що краї ческої корони мають право до само
стійного істнованя в звязи з габсбурскою мо
нархією і що ніколи не залишить борби за таке 
правно-державне становиско, відповідаюче пра
вам краю і інтересам держави, а яке може ста
новити запору против великонїмецкого заливу. 
Так само мусить доказати ческий народ, що 
жадане, щоби ческий язик в публичнім держав
нім житю користав з прерогатив рівноправного 
язика, має повне оправдане. Відозва усправе- 
дливляе компроміс з иньшими ческими сторон- 
ництвами і висказуе жаль, що межи сїльске на
селене понесено розгар руху, який его відво
дить від народної єдности. Вказуючи на послї- 
дну сесию державної ради, підносить відозва 
сильну волю в дїланю на користь економічних 
інтересів, не спускаючи з ока великих цілий 
ческої політики. Вкінци звертає увагу відозва 
на постулят розширеня краевої автономії,- воль- 
нодумні погляди сторонництва і віроісповідну 
толєранцию та кінчить, що ческа квестия не є 
вже домашною справою держави: «Всі, що ро
зуміють небезпечність пангерманізму, бачать 
в побідї ческої справи найпевнїйшу Гваранцию 
удержаня держави і міжнародної рівноваги в 
Европі*. _________

Н о в и]н к и. __
— Календар. В с е р е д у :  гр.-кат, Трофима; 

рим.-кат. ЛеодеГара. — В ч е т в е р :  гр.-кат. Ев- 
стахія; рим.-кат. Кандида ;

— При зміні місяця просимо наших ВП. Перед
платників вирівнати залеглости і відновити перед
плату, бо інакше будемо приневолені здержати 
висилну нашої часописи.

— ВПреосьв. Митрополит Шептицкий приїхав 
в неділю вечером до Львова на елекцию питом- 
цїв духовної семинариї, а в понеділок о 5. год. 
пополудни відвідав куплену віллю на Вульцї 
»Айзнерівку« і по 6. год. від’їхав на дальшу ка
нонічну візитацию скалатского деканата.

Несподіваному приїздови ВПреосьв. Митро
полита до Львова польскі часописи надали глиб
ше значіне, немовби сей приїзд лучнв ся з но- 
мінациею о. ігумена Філяса станиславівским 
єпископом.

Як дізнаемо ся, ВПреосьв. о. Шептицкий 
поверне до Львова аж дня 2. падолиста і по 
тридневім побуті у Львові виїде до Відня на 
з’їзд єпископів, а опісля поїде до Риму.

— Виділ товариства св. Ап. Павла уряджує ду
ховні реколєкцпї для духовеньства в днях 8, 9, 
10. і 11. жовтня с. р, в духовнім семинари у 
Львові. Перша наука реколєкцийна відбуде ся 
дня 7. жовтня у вечер. Хто хоче взяти участь 
в тих реколєкциях, має зголосити ся до Виділу 
Товариства у Львові, ул. Коперника ч. 36. най
дальше до 4. жовтня с. р. Кошти удержаня на 
цілий час 10 короп.

— З Гімнаст, товариства ..Сокіл" у Львові. За-
сїданє Старшини відбуде ся в четвер дня 3. 
жовтня с. р. о 8. год. вечером в льокали това
риства при ул. Підвале ч. 7.

— З Підгаєць. Дня 6. жовтня с. р. відбуде ся 
в Підгайцях в великій сали повітової ради кон
церт 12-ки з слідуючою програмою: І) Нїщинь- 
ского «Закувала та сива зозуля*, виконає 12-ка 
в супроводі фортепяна. 2) Лисенка (ЗиосІІіЬеІ 
«Гей гук, мати, гук* викопає 12-ка. 3) Корн. 
Устияновича «Галич*, деклямация н и Н. Н. 4) 
Нижанковского „Гуляли*, виконає 12 ка 5) Лї'шта, 
«Лучія з Лямермур*, парафраза на фортепянї 
відограє п. В. Г. 6) Лисенка «Минають дні** 
сольо баритонове, відсьпіває п. В. Л. 7) Лисенка 
«На прю«, виконав 12-ка. Початок точно о 7. год. 
вечером. По концерті відбуде ся в салях Касина 
вечерок з танцями. — Концерт заповідає ся ве
личаво. Участь в 12-цї беруть найвизначнїйші 
наші сили сьпівацкі. Акомпанямент обняв широко 
звісний нашій публицї п. Всеволод Гузар. Чистий 
дохід призначений на будову Народного Дому в 
Підгайцях.

— Ще в справі адвокатскої присяги. Пишуть 
нам з адвокатских кругів: Відома всім в справа 
д-ва Дутчака, котрого віцепрезидент висшого 
суду краєвого,др. Дилєвский, не хотів заприсяг
нути в рускім язиці. П. Дилєвский звиняє ся 
в сей спосіб, що дотична рота присяги зредаго
вана лише на польскім і німецкім язиці. Одна- 
кож се не першина і подібні сцисиї мали місце 
також при загірисяженю ипьших руских адвока
тів. Отже зовсім неправдиве є тверджене, мов 
то ніхто з руских адвокатів не жадав доси ру- 
скої присяги. І так перед роком вніс др. Три- 
льовский руске подане до висшого суду краєво- 
го з прошенєм о допущене до адвокатскої при
сяги. — Однак на визначенім дни не хотів той 
сам п. Дилєвский відібрати від него присяги в 
рускім язиці, викручуючи ся тим, що не має 
доси дотичної роти переведеної на руске. На се 
заявив др. Трильовский, що може п. Д. читати 
роту присяги по польски, а він буде еї по ру- 
ски повторювати. Але і на се и. Д. не згодив 
ся, так, що др. Трильовский мусів таки присяга
ти по польски, зложивши однак застережене, 
що з того факту зробить відповідний ужиток.—
І дійсно повідомив він про се посла д-ра Коса, 
але що др. Кос з сим зробив, про се ніхто доси 
не знає. Бодай не читали ми нігде про дотичну 
інтерпеляцию.

— Відручне письмо монарха до Ген. ҐальГочо.з.
Дневник війскових розпоряджень для краевої 
оборони оголошує отеє відручне письмо цісаря: 
«Любий Генерале фельдцайґмайстре! З пагоди 
торжества 50-лїтного ювилею служби складаю 
вам щирі желаня. Ясний спосіб думаня, сьвідо- 
ма цїли діяльність, вояцка відвага, вірне пере
дане ся і строге розуміле обовязків, злучене 
з безкорисною печаливостю про своїх підчале
них, отеє прикмети, які В ВІЙНІ' і підчас миру 
ц'іхують ваше війскове поведене, оправдують 
вповні привязанє ваших підчинених та оправду
ють їх довіре до вашого проводу, також і в по
важній хвилі'. Висказуючи вам моє вдоволене, 
памятаю про тілько разів зроблені мені вами 
услуги і горячо желаю, щоби я ще довго міг 
числити на вашу досьвідчену війскову діяль
ність. Відень, 29. вересня 1901. Франц Йосиф в. р.«

— З Чорткова Заповіджений на день 6. жов
тня с. р. вечер декляматорско-вокальний з тан
цями відложено з причин від комітету незави- 
симих на час пізнїйший, котрий невдовзі опо
вістить ся.

— Іменована і відзначена. \¥їепзг 21». ого і о-

шує: Цісар надав професорови університету в 
Кракові, д-рови Бобжиньскому, титул тайного 
радника.

Цісар іменував етар. інспектова скарбової 
сторожі І. кл. Иосифа Добію і скарбових радни
ків Вільгельма Кунена, Йосифа Косяка, Івана 
ТУРКУ» Д-ра Михайла Кочеркевича, Альойзия 
Ранхена, Альойзия Сонневенда і д-ра Івапа Сквар- 
чиньского, старшими скарбовими радниками в 
окрузі галицкої дирекциї скарбу.

-  Архиепископ проти социялїстів. Оломунец-
кий архиепископ Кон обжалував посла до дер
жавної ради, Шрама і редактора социялїстич- 
ного «Ргау-а Ьісіи* о обиду чести, якої они допу
стили ся на протестацийнім вічу дня 7. вересня 
і друком.

Т ел єґр ам и .
Відень, 1. жовтня. Цісар санкціонував у- 

хвалений галицким соймом проект закона про 
реґуляцию рік.

Будапешт, 1. жовтня. Тутешні півурядові 
часописи доносять, що угорский президент мі
ністрів Сель мав висказати ся до одної визнач
ної особистости з всею рішучостию, що Угор
щина не заключить торговельних трактатів з 
Німеччиною, доки новий нїмецкий проект мито- 
вої тарифи не цофнуть.

Берлин, 1. жовтня. Вчера понолудпи кружи- 
ли поголоски, що на цісаря Вільгельма викона
но замах з РомінтГен, де перебуває. Поголоски 
не мають ще потвердженя.

Софія, 1. жовтня. Як зачувати, в Парижи 
заключено умову що-до нової 5-процентової 
болгарскої позички в сумі 120 мілїонів франків 
з емісийним курсом 82 і пів. За Гваранцию по
зички мав служити дохід з тютюневого моно
полю в Болгари!

Париж, 1. жовтня. 46 мужеских конґреґа- 
ций, які мають разом 1740 заведень і 370 жіно
чих конґреґаций, які мають 3.662 заведень, по
дало ся о авторизацию.

Льондон, 1. жовтня. Кітшенер доносить з 
Преториї: Колюмна Генерала Гамільтона доно
сить, що Бури удали ся у північно-східнім на
прямі. АнГлїйскі війска боронили ся дуже доб
ре, хотяй Бури були в переважаючій силі. Не- 
приятель цофнув ся зі стратами, а Генерал Га- 
мільтон гонить за ним.

Претория, 1. жовтня. Вчера оголошено про- 
клямацию дотично продажі! посїлостий і маєт
ку тих Бурів, які ще виступають в отвертій 
борбі против Англійців.

Малий Фейлетон.

БОГДАН ЛЕІІКНЙ.

Н і ч.

Висока сіра скиля 
Така стара як сьвіт,
Лід нею думна филя 
С полону є ґранїт.

Над нею небо сине,
Отари білих хмар,
І місяць небом лине 
І ніч як чарів чар.

Часом сова озветь ся 
Як грішника душа,
І з неба відорветь ся 
І полетить зьвізда.

Часом лилик стрілою 
Перешивне воздух;
Нічною вкритий млою 
Щ езає наче дух.

Часом сопілка в горах 
Заплаче, заквилить,
А Черемош на зворах 
Шумить, шумить, шумить.

Вітер втих і дужі крила 
Як той птах до сну складав,
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Висять хмари як вітрила
Корабля, що спочивав.

і
І весь сьвіт як човен в морі,
Що спинив ся серед тиші 
І дрімав на яворі 
І важкі думки колише.

Гей, що буде завтра рано ?
Як на небі зазорів?
Як нам сонце з моря встане 
І який вітрець повів?

Чи зі сходу, чи з заходу,
Чи погідний, чи бурливий,
Чи зішле трівку погоду,
Чи дощі і люті зливи?

Чи до берега прилинем,
Чи розібвмось о скелі?

Чи спасемо ся, чи згинем? 
Море спить — дрімають хвилі,-

і

Я знаю став один бездонний 
В глухій закутинї гірскій;
Дрімливий, тихий, вічно сонний, 
Заслуханий в симфонії нічній —
Я знаю став один бездонний.

Кругом его високі скали,
Покриті мхом і ялівцем;
Блискучі, сірі, як зі стали.
Між ними місяць йде хильцем.
Купати ся в холодній фили.

І видно в північву годину,
Як по воді вій тче мережку 
І як крізь филю темно-сину 
Сріблисто-шклисту стежить стежку 
І в глубинї бездонній гине.

— РІК ЗАСНОВАНЯ 1892. — •

Товариство взаїмних обезпечень

„Д Н ї  С Т Е Р“
Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти«).

• Д і й о в е  р у с к е  т о в а р и с т в  о а с е к у р а ц и й н е ,  обезпечае будинки і псі пред
мети движим, против огневих шкід

•Д н іс т е р *  п р и п о р у ч и л и  Преосьвящ. Ординарияти Всеч. Д у х о в е в ь с т в у  
і  В ір и м  ВСІХ трех  Ео ар х їй

Фонди Ґваранцийні «Дністра* і  днем ЗІ. грудня 1900
Фонд ревервовиб 
Реверва премії . . 
Рееерва специяльна 
Фонд емеритальний

311.540 кор 11 сот
171942 „ -  „

6000 „ -
30 924 „ 54 І

520
авом
кор. 65 сот.

Д
р

йянф
Осчфсоа
фмСсов?нф
фй

Тариом «Дністра< умірновані Надвпжка річна ровдїдяа се між членів в 
рік 1900 дістають члени 8% звороту а премії

форм і

Шкоди
пороті в За рік

•Диїстер* виплатив до 31. грудня 1900. відшкодоваиь 2 120 834 йор 
аіваідують ся безпроволочно в присутносте Делегата і 2 членів

Лолїои •Дністра, лринимають при позичках гіпотечнпх Банк краевий і Каса 
ощадвостн у Львові, Коломиї, Самборі, Долині, Святивї, Городеної. Теребовли, Залі 
(Піках, Городку і Богородчанах.

ИА ЖИТв треба обевпечатись гілько через .Дністер, в Товаристві азаїми обезпеч, 
•  Кракові; в таких обевпечень черев »Дністер« іде часть провізиї на рускі публичні 
дібМАКиі цТли; поліси і квіти видав Краківске Товариство рускі.

«Диїстер« пошукує спосібнпх аґентів, особливо селян господарів в окрестиостях, 
де ще нема бляеько агенций «Дністра« Агенти заробили вже 274 964 кор провізиї 

Згмотпл  о атенциї треба вносити до Дирекцій у Львові

Селяне’ убігайте ся тілько о агенциі •Дністра»

Ц. к. упр. гал акц.

Б ан к
ГІПОТЄЧНИЙ

Відділ депозитовий
принимае вклади і виплачує завдатки 
иа рахунок біжучий, принимае до пере
хована папери вартістю і дав на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заграничішх т. зв.

Депозити сховкові 
($аГе Рерозіїз)

За оплатою 25 до 35 кр. а. в. річ
но, депозитар дістає в сталевій касі 
панцирній сховок до виклю іного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документа.

Під тим взглядом поробив Банк 
гінотечний як пайдогіднїйші аарядженя.

Приписи дотично того роДа депо
зитів одержати мояаіа безплатно у від
ділі' ДеЛОЗИТОЕІМ.
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І тихо тут, і так спокійно,
Як у душі, що збулась горя.
Лиш мрії-сни літають рійно 
І з поза скал поранна зоря 
Сходить таємна, боговійна.

І лиш часом як чорні птиці 
Надлинуть хмари оловяні,
І впадуть на стрункі ялиці 
І так хитають ся як пяні 
Ті хмари, куті з леду-крицї.

Хитають ся, і ждуть, і мріють 
Що вітер з поза скал надлине 
І що пірве їх і розвів 
По небі тихім, небі синім.
Ждучь. Ніч мовчить. Весь сьвіт ні

мів.

С 0Ю 58Е ІІМ  Егпезіа ТІїогпа.
у Львові, в пасажи „ГЕРМ АНА1 ул. Сснїшна. 

Небувала, сензацийна проґрама! 
від І. до 15. жовтня 1901.

При співучасті! війскової музики 80. п. п.
1) Юлія Мі ля нова, україньска субретка. 2) 

Воздушний балет, »польованє на мотилі*. 3) ТЬе 
ВаешЬІег Сотрапу, жонґлєрска сцена в парискій 
реставрациї. 4) 1_ез Вазі, музикальні кльовни. 
б) СІаіге І_аГог±, атлетка. 6) Орхестра і реклямо- 
ґраФ. 7) Неіда Оитопі, серпентинова дансерка. 
8) ТКо 2 Егоііз, ексцентричні еквілібристи. 9) 
Брата Александер, акробати головою на голові. 
10) М. Меегу/аІсІ, субретка. 11) ипдапії І_опд, 
китайскі ексцентрики.

Що дпя о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два представленя. Що 
нятницї НідЬ-ЬІІО представлене. Білети вчаснїй- 
ше можна замовляти і набути в конторі Пльона 
при ул. Еароля Людвика ч. 9. у Львові.

Др. Олексагор Богдан
субститут надв. адвоката д-ра Отмара Раіізера 
і оборонець в карних справах у Відни, І, Тисії- 

ІаиЬеп ч. 4 або ХІІІ/9 Зирре^аззе ч. 9.

Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го тая 1901.
(Приїзд і відївд поданий після часу середно-европейского).

Ноївд
1 посп. | особ. до Львоваприходить

0 годинї

6-Ю
6-20
6‘46
7-45
7-40
8'С0
8-Ю
8-15

1-35 8ц 0
11-45
11-55
12-55

1-10

314
440

2-20 5x1
2-35 5-35

5-50
1-45 5-40

600

Н іч

7- 36
8- .Ю
941
9- 20
9-ЕО
9-40

10-20
10-20
10-02
312
3-35

1І0Ї8Д
носи. | особ. зі Львовавідходить 

о годині
8 Кракова, Берлина, Варшави, Відня 
в Чернівців (Іпкан, Галацу), Гусятина 
8 Брухович, щод. від 16. мая до 15. вер. вк. 
в Янова
в Тернополя, Бродів на дв. Підвамче 

я „ на дв. головний
в Лавочного (Легату) Калуша, Сянока
8 Сова ля, Рави русйої 

в Кракова, Відня, Варшави, Пешту. Берлина 
8 Ряшова, Любачова, Самбора
8І СтанЕславова (Кересмеае, Потутор)
8 Янова
8І Сколього, Калуша, Хирова а 8 Лавочно

го від 1. черв, до 15. вер.
а Брухович (16. мая до 15. вер. в нед. і сьв. 

зі Самбора, Борислава, Стрия
8 Підволочися (Київа) Бродів на дв. Піде, 

я я » на дв. годов.
в Кракова
в Чернівців, Іцкан
в Сокаля. Бедзця і Любачова

в Брухович (16. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
в Брухович від 16. мая до 15. вересня щод.
8 Янова від 1. мая до 15. вер. щоденно 
в Янова (від 1. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
в Кракова (Відня, Берлина), Ясла, Роавадова
в Чернівців, Букарешгу, 
а Лавочного (Пешту) Хирова, Калуша 
в Підволо”чск (Київа), Бродів на дв. Піде.

* » » на дв. голов.
в Підволочиск Копичіїнець на дв. Підвамче 

я па дворець головвий

1'55
2-08

8-30
2-55

2-40

6-25
6-30
6-43
6-35
8- 40
9- 00 
9-15 
9-25 
9-42

10-20
10-25
1- 25

2- 15

305
315
3- 26 
3-30

Н і ч

до Станпславова. Підвисокого, Потутор 
до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний

» » > дв. Підвамче
до Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
до Кракова (Відня, Варшави), Берлина
до Сколього, до Л авочного (1. лип. до Іб.веу 
до Янова
до Підволочиск, Бродів, Гусятина дв. Іііда 

я » » дв. гол.
до Сокаля, Белвця, Рави рускої і Любачова
до Чернівців,
до Янова від 1. мая до 15. вересня в не

ділі і сьвята
до Брухович від 16. мая до 16. вересня 

в неділі і сьвята.
до Стрия, Сколього від 1. мая до 30. вер. 
до Явова щоденно від 1а. мая до 30. вер. 
до Брухович шод. від 16. мая до 15. вер. 
до Ряпіева, Хирова, Любачова

4

6-10 до Станпславова
12-45 6-20 до Кракова (Відня, Берлина, Варшави)

6-30 до Янова від 1. мая до 15. вер. т. в дні б, 
а від 16. вер. до 30. цьвіт. 1902 щоденно

6- 35 до Лавочного (Пешту) Калуїпа, Хирова
7- 10 до Тернополя, Бро ;ч  де репь головний
7-32 я дворець Иідзамче
7-25 ДО Сокаля і Рави рускої 
7-52 до Брухович (13. мая до 16. в р. в нед. і сьв.) 
9-30 до Янова від 1. мая до 15. вересня

2-51 Ю-30 до Чернівців і Іцкан
1100 до Кракова, Відня, Варшави 
11.10 до Підволочиск, Бродів дв. голов її 
1Г32 » > дв. Підза чб

4*15 до Кракова, Відня, Берлина, Самбора 
446 до Брухович від 16. мая до 15. вер. щод

сА ЙІІГА: Пера нічка числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 міиут рано.
Час середво-евроиейский ріввить ся від час'- ль:''вского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу сер-дло-" іропей- 
ского — 12 год. 36 мін. часу львівского. — В місті видають білети їзди: Звичайні білети аґенция часописи» 
Ст. І. Соколови ого в пасажи Гавсмава ч. 9. від 7. год. рано до 8. вечером, а білети ввича ь» і вен інньчіі, 
тарв()и, ілюстровані провідники, ровклади ївди і т. п. бюро інформацийне ц. к. в--п'яниць держав них (ул.

К |а я і і і х  ч. б. в подвірю, сходи 11, двері ч £2.) в урядових годинах (8—3 а в сьвята 9—12).

Видає і відповідає єа редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шииковского


